

9月4日晚，美丽的西湖再度成为承载友谊的阔大舞台。国家主席习近平和夫人彭丽媛在杭州西子宾馆举行宴会，欢迎出席二十国集团（G20）领导人杭州峰会的外方代表团团长及所有嘉宾。

雨后的西湖，烟波澹荡，秀美端庄。晚宴后，习近平和彭丽媛同贵宾们一起，在码头共乘画舫前往岳湖景区观看文艺演出。

“半湖月色偏宜夜，十里荷香已欲秋”。一曲琵琶演绎的《春江花月夜》将观礼嘉宾带入了一幅波心荡月、桨橹添声的山水长卷，拉开了水上情景表演交响音乐会《最忆是杭州》的序幕。

西湖，是杭州人心头最柔软的一汪盈盈碧水。水，也是这台节目最动人的美学元素。

以天为幕、以桥为景、以湖为台，各方来宾置身于湖光山色中，聆听经典名曲，观看水上歌舞，感受中国神韵与世界文化的交融与对话。

这是一台饱含江南风韵、诗情画意的演出——

流传此间的民间小调《采茶舞曲》展现江南采茶女们充满诗情的劳作之美，让整个西湖都随之轻盈律动；《美丽的爱情传说》通过越剧、小提琴、歌舞等多种艺术形态，再现了梁山伯与祝英台、许仙和白娘子这两个如泣如诉的民间爱情故事，表达了中国人自古以来对美丽爱情和美好生活的向往和追求；《难忘茉莉花》重新演绎了这首享誉世界的中国民歌，抒发了人们对自然的热爱和对故乡风物的眷恋。

这是一台彰显中西合璧、文化交融的演出——

一曲古琴、中国鼓与大提琴的对话，呈现了中西合璧的《高山流水》，传递出中国与世界各国相知相近的美好寄望；水上芭蕾舞表演《天鹅湖》将虚拟成像和真人表演完美结合，优雅的舞者穿梭于银河流光般的古桥之下，令人赞叹不已。

选自贝多芬《第九交响曲》的《欢乐颂》气势恢宏，表达了全人类弥合分歧，建立命运共同体的美好愿望和坚定信念。

这是一台兼具古典现代、富于想象的演出——

水中舞台、灯光、全息影像、LED、焰火等高科技舞台技术，使一个个音乐作品得到更加立体的呈现，充分体现了古典中国的美学气质，使观礼贵宾得到“动静皆入画”的全新体验。

当演出终章《欢乐颂》的音乐响起时，一组“人工”喷泉摇曳绽放在如梦似幻的湖面上，三座灯光璀璨的钢结构“山峰”从水面缓缓升起，“G20”标志高高悬挂其上，在绚丽光束的映照下光芒四射。随着乐曲逐渐达到高潮，缤纷绚烂的焰火骤然点亮了整个夜空。

交响乐、喷泉、光束和焰火交织缠绕，仿佛人类命运的紧密相连。

“江南忆，最忆是杭州。”今明两天，G20领导人聚首钱塘江畔，商讨如何汇聚各国之力，共筑未来之桥。

（据新华社杭州9月4日电 记者白洁、侯丽军、罗沙、商意盈）



9月4日晚，参加G20杭州峰会的嘉宾在西湖游船上。

新华社记者 徐 显摄

## “最忆是杭州”点亮G20



乐团和歌手在表演《我和我的祖国》。  
新华社记者 张 锋摄



演员在表演《美丽的爱情传说》。  
新华社记者 马占成摄



演员在表演《天鹅湖》。

新华社记者 王建华摄



杭州西湖上升起焰火。

新华社记者 徐 显摄



演员在表演《欢乐颂》。

新华社记者 张 锋摄